

Crónica Social Agraria

Hacia el Código Rural

Otra vez, y esta parece que va de veras, ha vuelto a suscitarse por el Gobierno la cuestión del Código Rural que ha permanecido dormida cerca de 15 años, después de haberse nombrado, con la misma misión que ahora, otra comisión que entonces no llegó a formular dictamen.

La necesidad del Código Rural es evidente, y nosotros nos enorgullecimos de haber suscitado la cuestión hace ocho meses desde las columnas de la Revista Social y Agraria cuando nadie se acordaba de ella.

No sabemos si la determinación del Directorio, de ahora, ha sido una coincidencia de pensamiento—lo más elevado coincide a veces con lo más humilde—o si aquella modesta semilla que pareció entonces quedar abandonada, fué después recogida por una tierra fecunda y amorosa que la ha hecho germinar en la presente ocasión.

Sea de ellos lo que fuere, pues poco importa el origen de la idea y lo que verdaderamente importa es su realización, el caso es que se invita desde las páginas de la «Gaceta» a informar acerca del particular a los que deseen hacerlo, y como realmente es esta una obra que debe de serlo de todos los que por la agricultura se interesan, creemos que, más o menos modestos, todos deben acudir a deponer ante la comisión para que ésta conociendo las necesidades y las aspiraciones de todos pueda hacer que su labor sea lo más perfecta posible.

La legislación agrícola suficientemente substantiva para formar un cuerpo de derecho separado de los demás, como lo forman las leyes mercantiles, la ley hipotecaria, las Cajas militares, las leyes civiles, las leyes penales etc. etc., sin ser muy completa en España, necesita en realidad más que completarse, o precisamente para completarse, ser armonizada, unificada y codificada.

Dispersa en la actualidad en multitud de leyes, reales órdenes y reales decretos, que muchas veces se contradicen entre sí o obedecen, por lo menos a distintos criterios y a tendencias adversas, da motivo a que las mismas autoridades que deben aplicarlas las ignoren en muchas ocasiones o las apliquen con distinto criterio.

Batallando hace algunos años en el terreno de esta legislación, podemos empujar nuestra palabra de honor de que hemos tenido conocimiento de casos de jurisprudencia para todos los gustos, y que, en muchas ocasiones o en casi todas, cuando alguien se ha acercado a nosotros para consultarnos algún caso, hemos tenido que responderle. Nuestro parecer es este, pero en tales casos se ha hecho todo lo contrario. No podemos asegurar a usted lo que se hará ahora.

Queréis una ley, más conocida y más practicada que la ley de Sindicatos Agrícolas? Lleva ya 18 años de existencia y puede calcularse que han nacido a su calor entre los que ahora existen y los que ya se han muerto, unos seis mil sindicatos, pues apesar de ello nos atrevemos a asegurar, y probablemente nos quedaremos cortos, que si se examina de la Ley de Sindicatos a todos los gobernadores civiles y secretarios de Gobierno, el 95 por 100 de ellos no saben una palabra de la ley, y otro tanto les ocurre, aunque no en tanta proporción, a los abogados del Estado y a los Registradores de la Propiedad y a gran parte del personal, alto y bajo, del Ministerio de Fomento. Y si nada saben de la ley, que es corta y esencial, ¿qué han de saber de las cien mil reales órdenes y decretos con ella relacionados y que la aclaran y la complementan o la confunden y la desvirtúan?

Y cuenta que los funcionarios que hemos citado son los que más directamente tienen que aplicar la ley. Y cuenta, también que solo nos hemos referido a un aspecto muy limitado de la legislación agrícola.

Lo indicado, basta, sin embargo, por hoy para que se vislumbre la necesidad de poner orden en este caos legislativo, y aclarar, clasificar y completar todo lo legislado para facilitar y divulgar su conocimiento.

Pablo Sáenz de Barés.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de Carnes
PRECIOS AL PÚBLICO
Vaca con hueso, 3'60 pesetas; idem sin hueso, 4'72; Ternera con hueso, 4'10; idem sin hueso, 5'30; Macho, 3.
Registro del día 10 de Mayo de 1924.

Nota de la Alcaldía

Se nos ruega la inserción de la siguiente nota:

Al objeto de aumentar en lo posible los fondos para la instalación de la feria de Nuestra Señora de la Salud allegando elementos y organizando festejos, que la hicieran más popular, agradable y práctica, esta Alcaldía, como ha sido costumbre, se dirigió a entidades comerciales, industriales y ganaderos de la localidad, en demanda de ayuda con la que poder acrecentar la deficiente dotación del capítulo de ferias y festejos.

En la medida de sus fuerzas, todos los gremios e industrias demandadas han entregado en este Ayuntamiento el producto de sus suscripciones, y esta Alcaldía le ofrece públicamente el testimonio de su agradecimiento.

Por el contrario, no es posible pasar en silencio el acierto terminante y expresivo de la Asociación de Labradores y Ganaderos locales, comunicado a este Ayuntamiento con fecha 20 del corriente, por el que alegando la falta de fondos para aquella atención, se niega a contribuir a la misma.

La feria de Nuestra Señora de la Salud, eminentemente agrícola y ganadera, que solo conserva la fisonomía que le dio fama, por el apoyo oficial a sus festejos que hacen posible la afluencia y las transacciones, ha quedado desamparada en la pequeña parte que pudiera corresponderle por la Asociación de Labradores y Ganaderos de Córdoba.

El acuerdo de referencia (que esta Alcaldía se complace en hacer público) bien demuestra al pueblo de Córdoba que en el seno de aquella Corporación no se han sentido aún, con todo el vigor, los estímulos alentadores de quien solo mira el engrandecimiento del solar cordobés.

La Sociedad de Labradores y Ganaderos de Córdoba, integrada por personas en su mayoría capitalistas y traficantes acomodados, no ha tenido en sus fondos social o individual, para ayudar al esplendor de una feria de ganados de la importancia de la nuestra, y en la que sus productos se exhiben en estos momentos en una exposición patrocinada y premiada por este Ayuntamiento.

El Concejo municipal quiere y puede facilitar todos los medios de desenvolvimiento económico, y si una Sociedad ganadera niega su valioso apoyo, justo es que esta determinación sea conocida por todos.

EN EL SAGRARIO

La novena a la Virgen de la Medalla Milagrosa

Anoche, octavo día de la novena a la imagen de la Virgen de la Medalla Milagrosa, que se celebra en el Sagrario de la S. I. C., se vio esta parroquia atestada de fieles.

Primeramente hubo manifiesto, seguido de estación mayor, Santo Rosario, letanía cantada e inspiradas coplas.

Predicó, como todas las noches, elocuentemente, el R. P. Zabala, Paul.

Después se hizo solemnemente la reserva.

Hoy, último día de la novena, ha sido también crecidísimo el número de fieles que han asistido a estos cultos.

A la hora de cerrar esta edición (ocho de la noche), está recorriendo la procesión el itinerario que ya anunciamos.

Lo avanzado de la hora nos impide dar detalles de la misma, lo que haremos (D. m.) en el número próximo.

Antonio de la Torre Venzalá

SAN JOSÉ
Fábrica de somniers y muebles

LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.

Jesús María, 1.—CORDOBA

Academia Civico Militar

PLAZA DE SANTA CATALINA, 7
Preparación para carreras militares, Armada, Condestables de la Armada, Peritos Agrícolas e Industriales, Ayudantes de Obras Públicas, Correos, Telégrafos, Comercio, Marina Mercante, Bachillerato, Idiomas, Dibujo, Taquigrafía, Mecanografía.
Internado inmejorable.
Pedid detalles y Reglamentos al Director de la Academia.

Calendario americano

Hoja del día

El buen periódico

Un incidente recientemente surgido entre el director de un periódico de Barcelona y el propietario del mismo, pone evidentemente de relieve el falso concepto que del periodismo se tiene todavía con mucha frecuencia.

Crear que un periódico puede confundirse por completo con una empresa mercantil algo tan disparatado como el caso inverso, ó sea el del suponer que un comercio ó establecimiento mercantil puede confundirse con una cátedra ó seguir las mismas normas que una cátedra.

El periodismo, el verdadero periodismo no es otra cosa que una cátedra.

Y los males del periodismo como los males de la enseñanza estriban exclusivamente en que el catedrático sea malo.

La información! La información! Se habla de la información como base del periodismo. Nada más inexacto si el concepto se toma muy al pie de la letra. La información es al periodismo lo que el encerado para las matemáticas; es el instrumento de que el periodista, el buen periodista, se vale para hacer sus demostraciones y dar sus enseñanzas; y así como en un mismo encerado se puede hacer una demostración matemática exacta y una demostración falsa, también con una misma noticia se puede dar una buena enseñanza y se puede dar una mala enseñanza.

Si se cree que la noticia no es esto, sino que es algo parecido al argumento de una comedia ó de una película que debe servir para atraer a la gente, sonarle el dinero y hacer un bueno mediante ella, el concepto es completamente falso. Ese es el periódico mercantil muy parecido a la cátedra comercio.

En el periódico mercantil la tarifa de anuncios no se hace para el periódico; sino que es el periódico el que se hace para la tarifa de anuncios y para lucrar con el anuncio.

De la misma manera en la cátedra-comercio el libro de texto no se hace para la cátedra, sino que es la cátedra la que se hace para el libro de texto y para lucrar con el libro de texto. Pero ni la cátedra-comercio es la verdadera cátedra, ni el periódico mercantil es el verdadero periódico. La una y el otro, aunque son los que más abundan, son la falsificación de lo que deben de ser.

Que el periodismo es magisterio ó debe ser magisterio, es una cosa indudable, y ya sabida desde muy antiguo. El periódico no es otra cosa, ó no debe ser otra cosa, que una página de historia, y Cicerón llama a la historia, maestra de la vida.

Maestra es la experiencia, maestro es el dolor, maestra es también la alegría, aunque sus lecciones sean menos profundas y más olvidadizas, y maestros son los sabios, y aún los ignorantes desde la cuncha de su misma ignorancia.

Y el periódico no es otra cosa que todo eso: fragmentos de experiencia, briznas de dolor, destellos de alegría, frases de sabios; andanzas de ignorantes.

Si el periódico está bien hecho, todo se presenta combinado y enlazado de manera que unas a otras enseñanzas, y unas a otras lecciones; se ayudan y se completan y forman un tono armónico, asequible a todas las inteligencias y agradable y simpático a todos los paladares.

¿Es así como entienden todos el periódico?

Así desgraciadamente no lo entienden ni muchos lectores ni muchos periodistas.

Los primeros buscan ante todo y sobre todo, ó escabel para encumbrarse ó el manjar en que saciar su insana curiosidad.

Los segundos lo utilizan también muchas veces como escabel de sus ambiciones, ó más modestamente, como mesa en que encontrar servido su cotidiano yantar.

Sólo el periódico cátedra ó el periódico apostolado, son los verdaderos periódicos.

FERNANDO

Automóvil en venta

Se vende un automóvil Hispano en 9.000 pesetas, buen uso, a toda prueba, perfectamente equipado en herramientas, cámaras y piezas de recambio. Para tratar, con su dueño don Antonio Canuelo Blanco, en Pozoblanco, calle Muñoz Sepúlveda, número 3.

ABDULLA

EXQUISITOS CIGARRILLOS

La Feria de Ntra. Sra. de la Salud

PROGRAMA DE MAÑANA

Por la mañana, adjudicación y entrega de premios del concurso provincial de ganados.

Apertura de la Exposición de Bellas Artes y concurso de fotografías convocados por la Sociedad Cordobesa de Arqueología y Excursiones y de la Exposición de cueros artísticos, ambas instaladas en el Circolo de la Amistad.

A las siete de la tarde, concurso de la reina de los barrios; se organizará una cabalgata que partirá de la plaza del Corazón de María y recorrerá el itinerario siguiente: Mayor de San Lorenzo, Santa María de Gracia, Realejo, San Andrés, San Pablo, plaza del Salvador, Joaquín Costa, Claudio Marcelo, Diego León, Sánchez Guerra, Cánovas, Gondomar, Gran Capitán, Avenida de Canoelas al Paseo de la Victoria, donde se detendrá delante de la tienda del Ayuntamiento, en la que se hallará el Jurado encargado de elegir a la reina de la Feria.

DEL CONCURSO DE GANADOS

En el Concurso de ganados inaugurado ayer, abundan excelentes lotes de vacuno, estableciéndose por el Jurado tres variedades: ganado de la Rivera, de la Sierra y de la campiña.

Llamó poderosamente la atención una yunta de bueyes de labranza, y las vacas suizas que don Pedro Gregorio Herrero presenta fuera de concurso.

Don Florentino Sotomayor presenta diferentes toros de su ganadería.

Los perros presentados son escasos, aunque de tipo.

Así mismo hay cerdos de raza Jorka, y ganado lanar que también fué admirado.

En la sección de avicultura hay interesantes exhibiciones.

LA EXPOSICIÓN DE BELLAS ARTES

Mañana 24, a la una de la tarde, tendrá lugar la apertura de dicha Exposición en el Circolo de la Amistad.

Al acto asistirán las autoridades, y durante el mismo el nuevo cuarteto cordobés dará su primer concierto con el siguiente programa:

Beethoven.—Cuarteto Op. 18 n.º 2. 1.º Allegro. 2.º Adagio cantabile. 3.º Scherzo. 4.º Adagio, molto quasi presto.

Primer tiempo de la sonata 14.—Sres. que componen el cuarteto. Violín primero, don Víctor Guerrero; idem segundo, don Francisco Ruiz; viola, don Luis Prados; violoncello, don Rafael López.

Pueblonuevo del Terrible

CONCIERTOS Y CONFERENCIAS

Se ha celebrado un concierto en el salón de actos del Casino del Terrible, por el terceto Llorfrant; con el siguiente programa:

«Aida» (marcha de trompetas de la ópera), Verdi; «Preludio de Caballería Rusticana», Mascagni; «Danza n.º 2», Grandos; «Fausto» (fantasía de la ópera), Gounod.

Segunda parte: «La tempranica» (gran fantasía de la ópera), Jiménez; «Lucia de Lamermoor» (fantasía de la ópera), Donizetti; «Mallorca», barcarola, Albeniz; «Juana de Arco» (gran sinfonía de la ópera), Verdi.

El terceto lo componen los jóvenes don Francisco Villafranca, don Eugenio y don Antonio Lioret, empleados en la Sociedad Minera y Metalúrgica de Panarróya. Estos muchachos, enclucidos de proyectos e ilusiones, llegaron a impresionar a la selecta concurrencia, con sus inspiraciones y notas melodiosas, alcanzando aplausos del auditorio; ovaciones muy merecidas, pues el simpático Paeo Villafranca, en el piano, es un reputadísimo profesor; don Eugenio Lioret, tiene una delicadeza y gusto exquisito con el violín y su hermano don Antonio, también con la flauta, demostró ser un buen músico: así pues con las ovaciones recibidas, se han consagrado en el puesto a que han sabido elevarse, a fuerza de estudios, de talento y de amor al divino arte de la música, que fomentan con actividad digna de admiración.

No hemos de regatear cumplido elogio y merecido aplauso de felicitación a la Junta directiva del Casino del Terrible, que interpretando el general sentir de todos sus consocios, ha iniciado y organizado estos actos dignos de encomio; la serie de conferencias varias que van celebradas, todas en sentidos prácticos de la vida, y que nos demuestran el desarrollo de la literatura, la ciencia y el arte que existe en este pueblo.

En esta ocasión y con justos motivos, podemos afirmar cuán agradable es para todos, que el Casino del Terrible sea el

TRIBUNALES

Juicios para mañana:

Sección segunda.—Baena; asesinato, contra Francisco Baena Párraga. Defensor, señor Jiménez; procurador, señor Ramírez.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Lucena, por tenencia de efectos destinados al robo, contra Sancho Pino Cabello, siendo absuelto, y la de Córdoba, por hurto, contra José Ceiba Olmo, se le condena al pago de 125 pesetas de multa.

La misma Sala sentencia en la causa de Bujalance, por tentativa de violación, contra Pedro Castro Robles, condenándolo a 4 años, 2 meses y 11 días de presidio, y en la de Córdoba, por robo, contra Emilio Laguna León, se le condena a seis años y un día de presidio mayor.

punto obligado de reunión de artistas locales.

Silencemos méritos personales de los señores conferenciantes; pero no la obra de la directiva del Casino del Terrible, que constituye el legítimo orgullo de un pueblo culto.—Manuel Willén Moledano.

En el Ayuntamiento

SESION DE LA PERMANENTE

Después de las siete se reunió ayer la comisión permanente, presidiendo el señor Cruz Conde, concurren los señores Junguito, Barbudo, Fragero, Ferrer, García Plaza y Revuelto.

Se aprobaron las diligencias de la subasta celebrada para enagenar una pótra encontrada sin dueño conocido en terrenos del cortijo el «Arenal», y una yegua en la finca «Higuera Gorda».

Se denegó una instancia de don Domingo González Sarrano, solicitando reducción en el canon que se le ha señalado en el presupuesto para el próximo ejercicio, por ocupación de la vía pública, al kiosko situado en el paseo del Gran Capitán.

Se señala a don Nícomedes González Martín, la cantidad que deba contribuir por ocupación de la vía pública con el kiosco que tiene establecido en el Pretorio.

Se leyeron instancias de don Carlos Pastrana Castro, don Rafael Torres Barriounevo, don Julio Sánchez Cumacho y don Manuel Benítez Lara, solicitando que se les conceda autorización para establecer un servicio público de automóviles para viajeros.

Se aprobaron las peticiones de don Santiago Sánchez Forzeu, para cercar con vallias y alambre, 200 metros cuadrados de terreno para la colocación de sillas y veladores, durante los meses de verano, en el kiosco establecido en el Campo Madre de Dios; de doña María Moreno Pozuelo, solicitando se le dé de baja en el padrón vecinal por haber trasladado su residencia; de don Antonio Escobar Arribas, solicitando reducción en la cédula personal y de don Manuel Pineda Sánchez, reclamando contra la cuota que le fué asignada por arbitrio sobre inquilinato, en ejercicios anteriores.

Fueron denegadas las instancias de don Aurelio Garzón de Luque, solicitando se le nombre médico tocólogo supernumerario de la Beneficencia municipal y de don Francisco Torriero Gómez, don Mateo González Cabello y don Antonio Otero Díaz, solicitando se les nombre practicantes supernumerarios.

Quedó para estudio un escrito del Doctor Gómez Aguado y C.ª, proponiendo al Ayuntamiento la adquisición de los productos de su Laboratorio para la Institución benéfica «Gota de Leche».

Se aprobó el escrito del Negociado de

El mes de María

DIA 23

Obediencia de MARIA.—Por la obediencia somos a la vez sacrificadores y víctimas; por ella nos convertimos a nosotros mismos en esclavos del amor de Dios por ella nos conducimos como verdaderos hijos de Dios, mirando, como lo hacen los buenos hijos con respecto a su buena madre, no a sus manos para ver lo que por ellas nos van a dar, sino a sus ojos, para saber lo que ellos nos mandan; y lo que exigen de nosotros. Por la obediencia nos hacemos semejantes al mismo Jesucristo, que fué obediente hasta la muerte, y muerte de cruz, y que no hizo jamás sino lo que supo ser del agrado de su Eterno Padre. Amemos, pues, la obediencia; sepamos practicar la obediencia, y el practicarla nos sea tan dulce, por el grande amor que a ella tengamos, que podamos bien decir con el mismo Nuestro Divino Maestro: «Mi alimento, mi comida, el manjar más sabroso para mí, es el hacer la voluntad de mi Padre, que está en los cielos.»

FLOR.—La que hoy ofrecemos a MARIA Santísima será el decir muchas veces en el día: «Bendita y alabada sea la voluntad de Dios; hágase, cúmplase por mí y por todos, así en la tierra como en el cielo.»

Gobernación relativo a los trabajos del Catastro.

Se accedió a la instancia de don Andrés Serrano Cabrera, solicitando se le nombre con carácter interino para desempeñar la plaza de clarinete de 2.ª que existe vacante en la banda municipal de música y la concesión a nueve peticionarios de bragueros.

Se autorizaron obras a doña Rosario Laborde, Sra. Condesa Vda. de Hornachuelos, don Manuel Hidalgo Benítez, don León García Bartolomé, don Enrique Vázquez Nieto y don Francisco Cabrera Pozuelo.

Se aprobaron varias cuentas y se levantó la sesión.

Algo sobre el cumpleaños de S. M. el Rey

Ya verían los lectores en la reseña que dimos el sábado las personalidades que desfilaron por el Gobierno civil con motivo de la recepción en Corte para demostrar ante el Excmo. Sr. General gobernador militar de la Plaza la adhesión que, como españoles debemos de patentizar hacia nuestro muy amado Rey (que Dios guarde).

En cuanto a lo diplomático, esta ceremonia nos parece bien; pero en el pueblo que se notó la solemnidad del día? En nada. Un día como otro cualquiera y no debe de ser así.

A nuestro modo de ver hace falta que el Ayuntamiento, para otro año, organice un pequeño programa popular que llegue más a la penetración de los ciudadanos de lo que significa la Patria y por tanto, su Rey, como supremo baluarte de ella.

Ese programa, sobre poco más ó menos, pudiera consistir, en lo siguiente:

Por la mañana, al izar la bandera en las Casas Consistoriales, que se hiciera con los honores correspondientes a la santa enseña, asistiendo al efecto la banda municipal de música y que por niños seleccionados de las escuelas públicas, se cantara el himno a aquella y al propio tiempo exhibir en el balcón el retrato del Monarca existente en el salón capitular, y que este quedara expuesto, haciéndosele la guardia debida con los relevos consiguientes.

Si posible fuera una gran parada mili-

Nuevo Taller de Joyería y Platería

Cirilo Ferrer Tordera

Especialidad en alhajas de platino. Gran surtido en BRILLANTES en cartera. Después de visitar otros establecimientos, no deje de ver los precios a que vendo mis artículos, pues dada su inmejorable calidad, son sumamente económicos y sin competencia.

No confundirse: Taller y despacho, BLANCO BELMONTE, 4 y 6.

DIEGO RUIZ

LA SOMBRERERÍA DE MODA

Recibido un monumental surtido de elegantes Sombreros de Paño desde 4 pesetas hasta 50. Los mejores y más baratos del mundo. Pasen por la calle de María Cristina y vean su exposición permanente.

tar, cuyo cuartel general diera frente al Municipio y las tropas en línea se extenderían entre las calles de Librería y Alfaro, resultaría aún más hermoso y conmovedor el acto.

Luego, a eso de las diez, que se dijera una Misa rezada en uno de los templos amplios y céntricos (San Pablo ó S. Francisco), con Te Deum, para que Dios Nuestro Señor Preserve de maldades á tan augusta persona y que en cuanto á Rey le dé el mayor acierto para conducirnos por el sendero del bien moral y material.

A oraciones, al arriar la bandera y retirar el retrato, la banda municipal, que tocará, como por la mañana, la «Marcha Real» y entonces podría hacerse una gran retraits militar.

Ni que decir tiene que el vecindario por su parte, contribuiría exornando con colgaduras los balcones de sus casas, dándole á la ciudad un aspecto alegre al par que vistoso.

Todo esto, por supuesto, á base de una buena limosna para que en tan señalado día no quede ningún ciudadano necesitado sin el alimento con que satisfacer su apetito.

Creemos que, como cosa viable, no se echará en saco roto algo de lo expuesto.

TEMA DEL DIA

El beato Roberto

Belarmino, S. J.

VII

Dos palabras sobre las características de Belarmino como controversista. «Martillo de los herejes» le llama el Cardenal Próspero Lambertini, promotor de la fe en la causa de su beatificación, por su contumacia en rebatir el error. En todo preciso es reconocer que la lucha contra la herejía no expresa ni contiene toda su resonancia apologética, Belarmino tomó parte, y muy principal y decisiva, también en las luchas político-religiosas, siempre como adalid acérrimo de la Sede Apostólica y de los derechos inalienables del Papado. En este doble aspecto su figura se destaca entre las de primer orden de aquella época por confesión de amigos y de enemigos. No cabe dudar— escribe Bayle, cuyo solo nombre es la más indiscutible patente de erudición... y de sectarismo calvinista—que no hay Jesuita que más haya honrado á su Orden ni hay autor alguno que mejor haya defendido la causa de la Iglesia Romana en general y la del Papa en particular. Los protestantes lo reconocen de buen grado. Y el afamado profesor de Berlín, Leopoldo Ranke, le proclama en su historia del Papado el más grande controversista de la Iglesia Católica, del cual hay que decir en justicia que nadie ha vivido vida más apostólica.

Sus cualidades y prendas naturales su memoria prodigiosa, su facilidad para poseer y de todo y asimilárselo todo, su nitidez en el pensamiento y su trasparencia metódica en la exposición, que le caracterizan desde la infancia y se revelaron durante sus estudios, le ayudaron notablemente para sus grandes éxitos en la Cátedra y en la Prensa. Por otra parte las circunstancias de su profesorado y de su predicación en Lovaina, acosado de continuo por la influencia protestante que pugaba por apoderarse de todos los entendimientos, le sirvieron por modo admirable para orientar sus actividades y alearse en el manejo de las armas, que más adelante habla de esgrimir contra los ejércitos de la Reforma. De todo supo sacar excelente partido Belarmino. Pero lo que más le habilitó para combatir por la doctrina del Evangelio y de la Iglesia fueron sus estudios patristicos y lingüísticos que le proporcionaron caudal inmenso de erudición nada común en aquella época, y la lectura asidua y no interrumpida de los autores protestantes que le hizo conocer á fondo su sistema para adjudicarles con serena ecuanimidad la parte de error y la parte de verdad que les corresponde. Por eso una vez investido con la cátedra de controversia en el Colegio Romano, creyó hallarse, y no se equivocaba, en su natural y propio elemento; porque con efecto parecía nacido para ella.

JOAQUIN PÉREZ PLATERO.

Pan higiénico "San Isidro"

Elaborado con harinas especiales de trigos rusos. De venta en la Panadería Catalana y sus sucursales.

Dentista Calle Godomar, número 10

Asamblea Nacional de Prensa Católica

Recordamos á nuestros lectores:

Que el próximo día 31 acaba el plazo para la inscripción de socios.

Que está insistentemente recomendado á todos los católicos suscribirse en alguna de las categorías que detalla el Reglamento publicado íntegro en estas columnas.

Que los socios honorarios no hace falta que sean periodistas ni que vayan á Toledo ni que tomen parte activa en los trabajos de la Asamblea; basta con que contribuyan á los gastos con la cuota de 10 pesetas, pagaderas al hacer la inscripción.

Que en la Administración de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA se admiten inscripciones durante las horas de oficina (de diez á una y de cuatro á ocho).

Que todos debemos contribuir al éxito de tan trascendente Asamblea con nuestro óbolo y con nuestras oraciones.

SOCIOS CORDOBESES PARA LA ASAMBLEA DE PRENSA CATÓLICA

Inscripciones

Excmo. é Ilmo. Sr. D. Adolfo Pérez Muñoz, Obispo de Córdoba.

M. I. Sr. D. Rafael García Gómez.

M. I. Sr. D. Miguel Blanco Moreno.

D. Lucas González Muñoz, vicesecretario de Cámara y Gobierno.

Junta Diocesana de la Buena Prensa de Córdoba.

M. I. Sr. D. José Manuel Gallegos Rocafull, Canónigo Lectoral, Presidente de la Junta Diocesana de la B. P.

Muy I. Sr. D. Francisco Bejarano Fernández, Canónigo.

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA.

Don Daniel Aguilera Camacho, vocal de la Junta Central de la Asamblea y Director del DEFENSOR.

Don José de Julián, arcipreste de Montoro.

Don José María Molina Moreno, párroco de Fernán Núñez.

Don Victoriano Aguilera Contreras, redactor del DEFENSOR.

Don José Aguilera López, redactor del DEFENSOR.

«La Tierra», de Córdoba.

D. Manuel Sánchez Gallardo, administrador de «La Tierra».

Don Joaquín Jiménez Muriel, párroco de Zambra.

Don Emilio Salinas Diéguez, párroco de Santiago de Córdoba.

«La Revista Mariana».

Don Rafael Aguilera López, por «La Revista Mariana».

Don Jesús Lucena Luque, párroco de Montalbán.

Don Francisco Navajas Camargo, arcipreste de Cabra.

Don José L. Aparicio, arcipreste de Paigón.

M. I. Sr. D. Juan C. Vacas González.

Don Francisco Argudo García, capellán de Los Dolores.

Don Rafael Ortiz Sánchez, párroco de Santa María la Mayor de Baena.

D. Juan M. Ramiro Cáceres, párroco de Palencia.

Muy I. Sr. D. Lucas Redondo Fernández, canónigo.

D. Guillermo Moreno Romero, beneficiado.

Don José Castro Díaz, arcipreste de Fuente Obejuna.

D. Luis Marín Huetas, párroco de Lucena.

Don José Estrada Ruiz, economo de San Francisco, de Rute.

Pueden inscribirse como socios honorarios (cuota diez pesetas), las entidades y los caballeros que lo deseen.

Su Eminencia el Cardenal Primado desea también que se inscriban como socios honorarios las señoras que lo soliciten.

Las inscripciones en Córdoba se hacen en la redacción del DEFENSOR.

Las personas que habiten en los pueblos de esta Diócesis, se dirigirán á dicha redacción antes del 31 del actual, para poder ser inscritos.

¡AGRICULTORES!

No dejéis de visitar durante esta hermosa feria la caseta de propaganda de abonos instalada en el paseo de la Victoria, frente al Pabellón del Excmo. Ayuntamiento, donde la Representación de la British Sulphate of Ammonia Federation Limited, domiciliada en Muelle, 15, Valencia-Grao, regala á los labradores folletos de varios cultivos, formularios de abonos completos, sacos pequeños de sulfato de amoníaco para ensayo y expone algunos productos de la huerta valenciana abonados con dicha materia nitrogenada.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio.	39'15
cierra.	31'59
Libras cambio medio.	31'58
cierra.	00'00
Dollars.	7'32
Interior 4 por 100 al contado.	70'50
Exterior 4 por 100.	85'90
Acciones del Banco de España.	573'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera.	00'00
Id. ordinarias id.	00'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata.	47'00
Id. de Tabacos.	241'00
Ferrocarriles del Norte de España.	000'00
Id. de M. Z. y A.	000'00

POLITICA

La Junta del Patronato Eclesiástico

En el Palacio de la Cruzada y presidida por el Cardenal Primado se celebró la primera reunión de la Junta delegada del Real Patrimonio Eclesiástico.

Asistieron el Arzobispo de Valladolid, los Obispos de Salamanca y Pamplona, don José Pellicer y Guja y don Víctor Marín, arcipreste de Zaragoza y canónigo de dicha Catedral, respectivamente, y don Aricote Castro, beneficiado de Zamora.

Prestado en la capilla del Palacio el juramento de fidelidad en el cumplimiento del cargo se nombró por unanimidad secretario á don Víctor Marín.

Se discutió y aprobó el reglamento, nombrándose oficial auxiliar á don Juan José Santander.

Para proceder con toda urgencia en la provisión de plazas eclesiásticas fueron nombrados como ponentes los señores Pellicer y Marín.

El nuevo presupuesto

Las reformas económicas que el Directorio tiene proyectado introducir en los nuevos presupuestos alcanza al 10 por 100 de la cifra total de los presupuestos actuales; pero claro es que este régimen de economía no es inflexible para todos.

El Supremo de Guerra

Para la próxima semana se ha señalado en el Supremo de Guerra y Marina las vistas siguientes: el día 29, por el lunes, causa contra el soldado Pedro Basin, por desertión.

Martes, causa contra el paisano Timoteo Aldama, por robo.

AVISO A LOS CABALLEROS

Se ha recibido en EL METRO extraordinario surtido de PANERIA para primavera y verano. Esta casa está acreditada de presentar lo más nuevo á PRECIOS ECONÓMICOS, el comprador que examina clase y precios se hace cliente fijo, cada día se venden más cortes de trajes.

El que no conozca las condiciones de venta de esta casa, puede hacer una prueba y verá la realidad de cuanto se le ofrece: mis precios son los más BAJOS EN CORDOBA en igualdad de clases, y en igualdad de precios doy mejores clases que los demás.

Pagos sobre mercancía

PEDRO G. HERRERO GARCIA

Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2

Sucursales: San Agustín, n.º 30
Deán, 29 y 31

Venta de finca

El día 30 del corriente mes se vende en subasta particular y voluntaria el cortijo denominado «Torre Gonzalo Pérez», situado en el término de Almodóvar del Río, con arreglo al pliego de condiciones que se halla expuesto todos los días laborables, de nueve á una y de cuatro á ocho, en el despacho del letrado don Manuel Enriquez Barrios, Duque de Hornachuelos, 15.

Economía positiva de 20 por 100

encontrará todo el que compre los buenos artículos que vende la casa

NICOLÁS GUIRAO

Géneros de todas clases para señoras y caballeros desde los precios más baratos hasta las clases mejores.

PIANOS - AUTOPIANOS - PIANOLAS - GRAMOFONOS

Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS DE MÚSICA.

EN LAS MEJORES MARCHAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

PIAZZA HERMANOS - SUCURSAL

Representante para Córdoba y su provincia

C. MARTINEZ RÜCKER

Inmenso y variado surtido en rollos, discos, violines, guitarras, bandurrias, acordeones y accesorios.—Grandes existencias de música.

NOTA: Esta casa posee las mejores marcas de AUTOPIANOS y PIANO Americanas.

Agencia en el sur en Andalucía de la célebre casa AEOLIAN.—Ventas y plazos.—Visiten este almacén.—Audiciones y catálogos gratis.

Claudio Marcelo, 13.—Córdoba

Miércoles, fiesta; jueves, pleno, y viernes, cruces de San Hermenegildo.

Estella

El marqués de Estella, marchó desde la estación al ministerio de la Guerra, acompañado del Directorio.

La «Gaceta»

La «Gaceta» publica una disposición para que el capitán de artillería don José Larios sustituya al de igual clase don Julio Zumárraga, en la comisión que se le encomendó en el centro de estudios de Brición (Francia).

Resolviendo varias reclamaciones de consules extranjeros, relativas á la falta que cometen algunos capitanes de buques españoles, que tratan de eludir el pago de los visados de pasaportes.

Los vocales del Directorio

A las 9'30 llegaron los vocales del Directorio, generales Vallespina, Jordana y Muslera, procedentes de Barcelona. Les esperaban los compañeros que estaban en Madrid, los subsecretarios, el jefe superior de policía y varios amigos.

Dijeron á los periodistas que el éxito del viaje superaba á cuanto pudiera pensarse, no pudiendo expresarlo, pues había sido, para verlo.

Estella despacha en Guerra

En el ministerio de la Guerra despachó el marqués de Estella con los subsecretarios de Instrucción Pública y Trabajo. Luego recibió la visita del marqués de Riscal.

A las cinco asistirá esta tarde á la Casa Social de Previsores del Porvenir, que se celebra un vigésimo aniversario.

La Asamblea de Medina

El general Nervi ha enviado una carta á la comisión organizadora del acto que se celebrará el día 29 en Medina del Campo, anunciando que irá el marqués de Estella.

En la Presidencia

A las seis y media llegó el marqués de Estella á la Presidencia. Los periodistas le dieron la bienvenida y Primo de Rivera dijo que ha sido una cosa enorme, indescriptible, el viaje á Barcelona.

Se ha despertado el alma nacional en Cataluña, que vivía en un régimen de tiranía. Los sentimientos patrios han quedado patentes.

Poco después llegaron los demás vocales del Directorio, quedando reunidos en Consejo.

Visita de inspección

El gobernador civil duque de Tetuán, está efectuando visitas de inspección á los pueblos de esta provincia. Hoy hizo á Alcalá de Henares. Luego ha reunido en su despacho á todos los delegados gubernativos.

Los Reyes en Barcelona

Los vocales del Directorio á Madrid

En el expreso han regresado á Madrid los vocales del Directorio generales Gómez Jordana, Muslera y Vallespina. En la estación fueron despedidos por el marqués de Estella y por el general Rodríguez Pedré, que se quedará en esta ciudad hasta el lunes de la semana próxima, á fin de asistir, en nombre del Gobierno, á la entrega de la bandera del regimiento de Badajoz.

Los Reyes á Madrid

A pesar de estar señalada para las 8'40 la salida del tren real, esta no pudo efectuarse á causa de las visitas de última hora.

En las Ramblas y en los apeaderos de Gracia y Claris se había congregado un gentío inmenso.

Los monarcas llegaron á la estación á las 9 y diez minutos, entre vítores y entusiastas ovaciones.

La despedida fué entusiasta, asistiendo todas las autoridades, comisiones, generales, jefes y oficiales de la guarnición, personalidades y representaciones de todas las clases sociales.

El Rey entregó al alcalde 5000 pesetas para los pobres de Barcelona, 2.000 para la banda municipal y otros donativos para los obreros que habían trabajado en la construcción del Palacio.

El monarca, después de despedirse de todos, subió á su vagón.

También se despidió de todos el marqués de Estella.

Los vivos al Rey, á la Reina y al Príncipe de Asturias se sucedían sin interrupción, contestando los augustos viajeros asomados á las ventanillas del tren.

A las nueve y cinco partió el tren, pudiendo decirse que la despedida ha sucedido en entusiasmo al recibimiento.

Marruecos

Movimiento de fuerzas

Desde la plaza marcharon á Dar Quehani, para incorporarse al regimiento de San Fernando, 155 individuos.

Desde Dar Drus á Tafersit marchó la segunda batería del 9.º ligero de Artillería, con la plana mayor, y desde Tafersit á Dar Drus la batería del 14 ligero.

También marcharon, desde Dar Quehani á Nador, un tabor de Regulares de Melilla; á Segangan, un tabor de Regulares de Alhucemas, y á Zeluan, una milia de la Mehalla de Tafersit.

Honras

Por piadoso ofrecimiento de los reverendos padres Franciscanos de la residencia de Nador, se han celebrado en la iglesia de dicho poblado, solemnes honras fúnebres por el alma de los infortunados oficiales del cuerpo de Correos, señores Lzano y Ors, muertos en el cumplimiento de su deber.

Después se dijo una misa rezada por el eterno descanso de don José María Sánchez Navarrete.

Partida rebelde

Por el servicio de emboscada de las casas próximas á la posición de Tamassin, fué sorprendida una partida de rebeldes, cuando se disponía á llevar víveres á la zona insometeda.

Los caballos se dieron á la huida, abandonando á una mora, la cual fué detenida.

Los rebeldes también abandonaron gran cantidad de víveres.

Vuelos

El cuarto grupo de escuadrillas de servicio en el aeródromo de Nador, efectuó ayer diversos vuelos de reconocimiento y bombardeo sobre la zona insometeda.

Grupos rebeldes

Desde la posición de Isel Lassen se ha observado la presencia de grupos rebeldes, que se mantienen en las inmediaciones de Tizzi Dris, en actitud expectante.

Medallas

Se ha concedido la medalla de bronce de Isabel la Católica, por los servicios que prestaron en el rescate de los prisioneros, á los marineros de la compañía de Mar destacados en Alhucemas, José Alay, Manuel Fernández, Francisco Rodríguez, José Martín, Manuel Chacón, Antonio España y Salvador Pérez.

Los Reyes regresan á Madrid

Gran recibimiento

Desde las diez de la mañana, los alrededores de la estación están llenos de personas que acuden á recibir á los Reyes.

Fuerzas de Seguridad y de la benemérita guardan el orden.

Van llegando las autoridades. A las once aparece la Infanta doña Isabel, acompañada de la señorita Bertrán de Lis. Luego los vocales del Directorio, con Magaz al frente.

La Reina D.ª María Cristina, con la señorita de Heredia Spínola, llegó á las 11'20.

Allí vimos al capitán general señor Moltó, gobernador militar Duque de Tetuán, generales Weyler, Piquer, García Benítez, Saro, Dabán, García Parroño, Ibañez, Suarez Inclán, Olague y otros.

Alcalde señor Alcocer y Presidente de la Diputación con las corporaciones bajo mazas; Carricido con el claustro de catedráticos, Castedo con la Junta de Economía Nacional, los presidentes del Supremo y magistrados; ingenieros y personal de los Ministerios; Director general de seguridad y comisarios de distrito, el Nuncio de S. S., el Cardenal Primado, el Arzobispo de Valladolid Dr. Gandasegui, Patriarca de las Indias y Obispos de Madrid-Alcalá y Salamanca.

Señores Sánchez de Toca, Cierva, Recasens, Duques de Fernán Núñez y Bivona, Condes de Coello de Portugal y de Esteban Collantes, Duques de Parcent y Vistahermosa y otros aristócratas.

A las 11'40 llega el tren real. Los Reyes vienen asomados á una ventanilla y al notarse su presencia estalla una estruendosa ovación.

Paró el convoy descendiendo el Rey. El alcalde le dió la bienvenida y S. M. dijo que el viaje había sido felicísimo.

A la Reina entregó el señor Alcocer un hermoso ramo de flores.

Don Alfonso, seguido de sus ayudantes, revistó la compañía del Regimiento Inmemorial del Rey, que le había tributado honores.

Enseguida se organizó la comitiva. En la andadura iba primero el Rey y la Reina; seguían la Escolta Real. Después otro coche con el Príncipe de Asturias.

VINOS "BENAVIDES-BURGOS"

Propietario **JUAN DE BURGOS LUQUE** Aguilár de la Frontera

LA TOS FERINA O COQUELUCHE

La coqueluche es una enfermedad eminentemente contagiosa, de larga duración, y de síntomas tan fatigosos, que causa honda pena ver a los enfermitos atacados de ella, en pleno acceso de tos.

¡Cuántas veces hemos interrumpido el paso al ver un niño que, presintiendo la tos, suspende sus infantiles juegos y busca apoyo en la pared con anhelante cara y profunda inspiración, que se traduce en golpes de tos corridos y silbados, con el característico ruido de silbato al coger el niño nuevos alientos, y que da por resultado el arrojar un esputo rojo, sanguiolento y espeso, quedando el niño abatido, lloroso y triste!

Este es el cuadro asustante de la tos ferina que tantas reliquias puede dejar en los organismos infantiles, y que debe merecer toda la atención de las madres cuidadas y de médicos tímidos y celosos. Tiene este estado patológico la propiedad (como el sarampión de propagarse cuando comienza su desarrollo en el niño, y cuando apenas ni la familia ni el médico se han podido apercebir de su presencia en la casa; de ahí el que, cuando el niño tose con sus convulsivas, corrida y característica, ya ha podido contagiarse a sus hermanos, a sus camaradas de colegio, a sus amiguitos. Conviene que esto sepan las familias para que cuando noten a sus pitucos con tos nerviosa o rebelde, fiebre, catarrillo, estornudos y coriza, llamen al médico, el que con su sana práctica comprobará el diagnóstico fijo de la tos y el catarro, aislando al enfermo coquelucheide y evitando el contagio al resto de los de la casa.

Que el médico necesitará presenciar un ataque de tos, para cerciorarse de la clase de que se trata? Pues él provocará un acceso coquelucheide la garganta en su parte antero-superior, o introduciendo la campanilla con un pincel o una cucharilla: el niño toserá, desvaneciéndose.

Cerciorados de que es tos ferina de lo que se trata, merece poner toda la atención para evitar el contagio primeramente y para tratar y curar la enfermedad después, porque es una dolencia traidora por sí y por las complicaciones funestas que acarrea.

Para evitar la propagación debe aislarse al enfermito y no permitirle salir a la calle por diez o quince días, que permanecerá recluido en habitación bien soleada, y en la que se desparramarán por el suelo gotas de una mezcla y partes iguales de «aguarrás» (esencia de trementina) y «sclificato de merilo», que embalsamarán el ambiente. Hasta que la tos deje de ser intensa, no debe acudir al remedio abceso de caminos de aires, contra-productos en el primer periodo para el enfermo y nefasto para la región donde va, si está indolente de coqueluche.

Respecto al alivio y curación de ésta, hay que advertir antes a las familias las complicaciones graves que pueden sobrevenir si no se observan metulosamente las indicaciones del médico. Los esfuerzos de tos pueden producir hernias, hemorragias y micciones involuntarias, y si no se tiene cuidado de que cuando el niño tosa no le de el aire de frente, ó se barre alrededor de él, en este momento sobrevendrá una «pneumonía» a la que está predispuesto «bronconeumonía», muy grave, y casi mortal de necesidad.

Por esto, y porque hay pocos niños que tengan la suerte de librarse de esta dolencia, infantil, es por lo que son muchísimos los remedios recomendados hasta el día como curativos de la coqueluche, «Sueros», «vacunas», «antivacunas» ó principios elaborados con las mismas secreciones del enfermito, «jarabes», «gotas», «inhalaciones» y «pulverizaciones», etcétera; pero tanto remedio hace sospechar en la eficacia de todos; no obstante quid.

Las preconizadas medicaciones y tan usados por todos, la «belladonna», «bromoformo», la «fenécola», el «agua fluoroformada», etc., son fármacos peligrosos, porque pueden producir en un descuido narcosis, coneraciones pupilares, erupciones, etc., y el «bromoformo», por lo pesado, baja al fondo de los frascos que los contienen, y si por olvido no se agitan éstos, en las últimas tomas irá tolo y ocasionará trastornos graves.

Bien manejada la «drosera», «lobelia» y «grindelia», pueden curar con facilidad la coqueluche, pero bien manejado, como ocurre con el llamado y conocido «Jarabe bebé», con cuyo jarabe ha obtenido curaciones inmediatas el eminente catedrático catalán Dr. Oliver, y que también refleja en sus maravillosos escritos científicos de la prensa profesional. El Dr. Crovetto cita otra porción de casos curados con esa racional fórmula, y nosotros lo empleamos con éxito en la práctica diaria.

DOCTOR AMALAC.

Dr. R. de Villa-Zevallos y Lara
EX-CIRUJANO EN LOS HOSPITALES DE LA GUERRA EN FRANCIA

Especialista de enfermedades de las VIAS URINARIAS, procedente de los Hospitales NÉCKER y LARIBOISIERE de París, Miembro de la Asociación francesa de Urología y de la Sociedad de Cirujanos de París.

AVENIDA DE CANALEJAS, 29
Entrada por el Paseo de la Victoria

Celso Ortiz Megias
Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones

Vías urinarias y Cirugía
— Consulta de 12 a 2 y 4 a 6
Ambrosio Morales, 1

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO

Funciona bajo la Inspección del Estado

Mene sus fianzas depositadas

GRAN CAPITAN 25 - CORDOBA

Instituto Provincial de Higiene
Alfonso XIII, 18.-Teléfono, 59 (Gobierno Civil)

HORAS DE DESPACHO, DE DIEZ A UNA

Director: Dr. Carlos Ferrand y López, Inspector provincial de Sanidad

Reconocimientos de alimentos y bebidas. Análisis químico y bacteriológico de las aguas. Análisis de minerales, leche, sangre, jugo gástrico, orinas, esputos, pus, excrementos, tumores y de otros productos. Sero-diagnósticos de la fiebre tifoidea, paratífus, fiebre de Malta, sífilis (Reacción de Wassermann), etc. Tratamientos antirrábicos. Sección de sueros y vacunas. Sección de Higiene Pecuaria.

PARQUE DE DESINFECTACIÓN: Campo Santo de los Mártires, sin número. Teléfono, 371

Servicio completo de desinfección de viviendas, ropas, etc.

tenido en la calle Gondomar, por embriaguez y desobediencia.

ADVERTENCIA

Vender a precios baratos artículos malos no representa ventaja para el comprador. Nicolás Guirao, como siempre, vende artículos de las mejores clases, a precios sin competencia. Siempre últimas novedades para señoras y caballeros.

DE VETERINARIA

Se necesita oficial de veterinaria para dos meses. Darán razón en la Administración de este periódico.

TOROS

El día 24, víspera de feria, estarán expuestas las tres corridas en terrenos del Higuero (carretera de Almodóvar). Se ha establecido servicio de autobús y camiones a reducidos precios.

Plaza de Toros

Se celebrarán tres corridas por este orden: Día 25, toros de Sotomayor, dos rejoneados por Cañero y cuatro para Márquez y Facultades.—Día 26, Natera, para Maera, Márquez y Algabeño.—Día 27, ocho de Campos Varela, dos rejoneados por Cañero y seis para Maera, Algabeño y Facultades.

Las corridas empezarán a las cinco y la tercera a las cinco menos cuarto.

MILITARES

Ha llegado el capitán don Simeón Priego Jiménez, de Montoro.

Ha sido anotado en las escala de aspirantes a ingreso en la Guardia civil, el teniente del Regimiento de la Reina don Luis Alguacil.

Se autoriza a los jefes y oficiales de Artillería que deseen asistir en Segovia al descubrimiento de la lápida al teniente Flonesta.

Se ordena el reconocimiento del capitán médico don Augusto Díaz Díaz.

En sustitución de las fechas consignadas en las reales de 5 y 27 del pasado Abril, el curso de carros de combate de infantería comenzará y terminará respectivamente en 27 del actual y en 30 de Junio próximo.

LA PERLA

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos núms. 42 y 4

Sucursales: Café Suizo, Plaza de Cánovas; Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

Consulta Médico Quirúrgica

Dr. Alcalá Santaella

Especializado en los hospitales de París

Vías urinarias y riñón

Medicina y Cirugía general

de 3 a 6

SEVILLA, 9 2º

LA CONFITERIA Y PASTELERIA

más acreditada en Pozoblanco, la de
Suceora de Ana Quirós
22, Cronista Sepúlveda

Para buenos
Chocolates
LOS DE
Hipólito Cabrera
FOZOBLANCO

Venta
Se venden solares en las Margaritas.—Darán razón, Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba.

Obsequio de la Sociedad NESTLÉ

Contra entrega de 25 etiquetas blancas DE LAS QUE VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA NESTLÉ, se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas deberán enviarse como impronta a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto, y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño, entre cada cien participantes.

NOTICIAS

EN CUARTA PLANA

Léanse en cuarta plana:

El Boletín Religioso.

El tiempo.

Pozoblanco.

Gobierno civil.

Carcabuey.

CRUZ DE BENEFICENCIA

Se ha concedido la cruz de 1ª clase de la orden civil de Beneficencia, al capitán médico don Miguel Benzo Cano, por sus abnegados servicios prestados con motivo de la peste bubónica que en el año 1915 se desarrolló en los territorios de Tetuán, Ceuta y Larache.

SUSPENSION

No pudiendo asistir, por enfermedad, uno de los señores delegados del Instituto Nacional de Previsión, se suspende hasta nuevo aviso la inauguración de la Delegación de esta capital, que habla de verificarse mañana 24.

LAS COSAS DE DON MANUE

Hemos recibido el número extraordinario de «Patria Chica», en el que se publica el sainete «Las cosas de don Manue», escrita por don Julio Baldomero Muñoz y don Emilio Miranda.

Esta obra la ha editado en folleto aparte, del cual hemos recibido un ejemplar, que agradecemos.

El ingenio de sus autores es bien conocido, por lo cual deben apresurarse a adquirir ejemplares, en la seguridad de que pasarán un rato agradable con su lectura.

INCENDIO Y DETENCION DEL AUTOR
En el cortijo «Chanciller», término de Alcolea, se declaró un incendio en una máquina trilladora.

Suponiendo la benemérita que se tratase de un hecho intencionado, practicó gestiones, que dieron por resultado la detención de José Toro Durán, presunto autor del siniestro.

¡ESOS AUTOS!

En el kilómetro 10 de la carretera de Caba a Baena, un automóvil que se dirigía al último de dichos pueblos, dió un fuerte golpe a la «caballería» que montaba José Palo Moreno, vecino de Doña Mencía, cayendo éste al suelo y produciéndose una contusión en el brazo y costado derecho.

El auto continuó su marcha, ignorándose a qué matrícula pertenece.

REYERTA

Los vecinos de Los Blázquez, Juan Torres Calderón Camacho y Tomás Molina Granados, cuestionaron en una faberna de aquel pueblo, agrediendo mutuamente y produciéndose lesiones y contusiones de carácter leve.

HURTO DE PRENDAS

En Moriles fueron detenidos Trinidad Morales Chicano y Antonio Cuevas Merino, autores del hurto de varias prendas de vestir, de la propiedad de Juan Muñoz Fernández.

EXHUMACION DE RESTOS

Transcurrido el plazo porque se autorizó la ocupación temporal de las sepulturas de párvulos que comprende el cuadro denominado de San Eulogio del cementerio de San Rafael, y debiendo procederse a la exhumación de los restos que las ocupan, se anuncia al público para conocimiento de los interesados a quienes afecte esta determinación, con el término de treinta días a contar desde el día mañana, procedan a la renovación de las mismas ó adquieran, caso que lo deseen, otros enterramientos con destino a la conservación de mencionados restos, concurrendo para ello al negociado respectivo de la Secretaría municipal, donde se les enterará de los requisitos que deban cumplir para realizar dichas operaciones.

LA CABALGATA

El sitio de reunión para la cabalgata de las Reinas de la feria, será en la Plaza del Corazón de María, a las seis de la tarde.

PARA X

Hemos recibido una poesía por correo interior, que firma X.

Firme con nuestro criterio, no podemos publicarla, por venir anónimamente. Lo menos que podemos exigir es que X nos hubiera dicho su nombre.

RAPTO

En La Carlota ha sido detenido Francisco Mohedano Martín, que raptó a su novia Josefa Rubio Granados.

CABALLERIAS

De los olivares denominados del Carmen, propiedad del vecino de Castro del Río don Eugenio R. Riobó, han desaparecido dos caballerías, ignorándose su paradero.

ENTRE CHICOS

Victoria Lides Martínez comparece en la Comisaría y denuncia a Rafael Rey Miranda, que con un palo, produjo a su hijo Manuel Serrano Lides, una herida contusa en la región interparietal, de la que fue curado en la Casa de Socorro.

DESOBEDIENTE

Francisco Velasco Laguna ha sido de-

DE SOCIEDAD

Esta mañana en el expreso marchó a Málaga, nuestro querido director don Daniel Aguilera Camacho.

—Regresó de Sevilla el coronel del 4.º Pesado de Artillería don Juan Valderrama, su esposa y bella hija.

—Mañana vestirá las galas de mujer, con lo que realizará su belleza la señorita Carmela Lara B. Maza.

—Marchó a Granada, donde pasará las vacaciones de verano, el catedrático del Instituto de Córdoba don Juan Morell y Herrera.

—Marchó a Fuente Agria (Villaharta), el canónigo de esta S. I. C. don Fidel Bermejo Cerezo.

—Ha llegado de Madrid en el rápido, el exdiputado a Cortes don José Castillejo y Castillejo.

† Como anticipamos anoche, en las primeras horas dejó de existir repentinamente, la respetable dama doña Mercedes Castillejo López, viuda de Castillejo.

Contaba 88 años y por sus virtudes se había granjeado innumerables simpatías. Su caridad inagotable y su fe cristiana fueron otras prendas personales de las que estaba adornada.

Su muerte ha sido muy sentida. Esta tarde a las seis y media, se han celebrado solemnes funerales por el eterno descanso de su alma, en la parroquia de San Nicolás de la Villa.

En la nave principal se había levantado un severo túmulo, en el que lucían profusión de luces.

Por una nutrida capilla vocal e instrumental se cantaron las lecciones fúnebres. La presidencia del duelo la ocuparon el M. I. Sr. D. Miguel García Ballesteros, Arcediano de la S. I. C.; el párroco don Paulino Seco de Herrera; el exdirector general de Primera Enseñanza, don Manuel Enriquez Barrios; el coronel del Regimiento de Sagunto, señor Uzqueta, y por la familia doliente, el hijo político de la finada señor Coello y su sobrino el señor Pineda de las Infantas.

Con tan triste motivo renovamos nuestro pésame más sentido a su distinguida familia y de modo especial a su hijo don José Castillejo y Castillejo, nuestro respetable amigo, a la vez que pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

SAN ANTONIO

Almacén de carbones
Antonio Ortiz Molina

Avellana graso...	4,50 ptas. qq.
Cribado graso...	5,50
Galleta antracita...	4,50
Galleta antracita cri-	5,00
bada...	5,50
Coke de gas...	4,50
Galleta Puertollano...	4,50
Carbonilla de encina...	6,00
Carbón de encina...	10,00
Picón de monte...	4,00 saco
Picón de orujo...	6,00 hect.º

Gasolina

Servicio a domicilio. Plaza España. Teléfono, 516.

La confitería "La Perla"

Anoche se inauguró la confitería La Perla en el local reformado convenientemente.

El acto constituyó un verdadero acontecimiento, esperando millares de personas que se estacionaron en la calle Gondomar, que fuesen abiertas las puertas.

La reforma se ha llevado a cabo con un gusto extremado. No falta un detalle, y puede asegurarse, que pocos establecimientos de este género igualarán en España al de los señores Fernández y Compañía.

Al acto de la inauguración concurren representaciones oficiales de la localidad y buen número de amigos de los dueños.

Felicitemos a estos con toda sinceridad por el esfuerzo económico que supone esta obra y por el gusto con que la han llevado a cabo.

Instrucción Pública

Ha sido nombrada maestra interina de Zamoranos (Priego), doña Josefa Esteban Ares.

—Doña Juana Uclés, maestra de Porcuna, ha renunciado el cargo para que se le nombró en esta provincia.

—El Inspector provincial de Sanidad devuelve aprobado el expediente de sustitución de la maestra de Puente Jenil doña Inés López Medina.

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA

Doctor Pérez Jiménez

Horas de consulta, de 1 a 4.—Jefe María, 4.

Asturias y sus profesores señores Dóriga y Conde del Grove.

La Duquesa de San Carlos y el Marqués de Viana.

Fuera de la comitiva marcharon la Reina Doña María Cristina y la Infanta Doña Isabel.

Al pasar por el Prado el coche regio, un grupo de modistillas entregó ramos de flores a la Reina.

La comitiva marchó por la calle de Alcalá, Puerta del Sol, Arenal a Palacio.

En la puerta del Príncipe fueron recibidos los Reyes por su cuarto militar.

Varios aeroplanos evolucionaron por la población durante el paso de los Reyes.

El recibimiento ha sido en extremo cariñosísimo.

Barcelona

Petardos

En la Maestranza de Artillería han sido reconocidos varios petardos, encontrados en la calle Casaña.

A Madrid

En tren especial marcharon a Madrid las fuerzas de la Escolta Real.

Defunción

Ha fallecido repentinamente el comandante general de ingenieros don José Madrid Ruiz. Su muerte ha sido muy sentida.

Miscelánea

Imposición de una cruz

A las seis de la tarde ha tenido lugar en el teatro de la Comedia el acto de imponer al maestro Afrodisio la cruz de Beneficencia, que le fué concedida como reconocimiento a la meritoria labor realizada por el notable profesor de esgrima.

El acto de la imposición fué simpático en extremo.

Después se celebró una brillante fiesta.

La semana antituberculosa

El lunes próximo, se celebrará en esta corte una reunión de médicos de Dispensarios y Sanatorios antituberculosos benéficos oficiales, encaminada a estudiar la organización más adecuada que se debe dar a estos centros para que resulten de verdadera eficacia.

A la reunión asistirá gran número de profesores de todos los centros existentes en España, y los que no pueden asistir han enviado conclusiones para ser leídas, ó expresado su voto respecto de las más importantes materias.

Las sesiones se celebrarán en el Colegio de Médicos, a las siete de la tarde.

La última sesión será presidida por el director de Sanidad, al cual se entregarán las conclusiones de la Asamblea.

Para Córdoba

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una circular en la que dice que en vista del escrito dirigido por el Director del Colegio preparatorio militar de Córdoba sobre la paga que los cuerpos depositan para los alumnos del Colegio, con arreglo a la R. O. de 28 de Octubre de 1919, sea aumentado a 25 pesetas como suplemento del haber, resolviéndose de conformidad, por la cual debe reclamarse de los respectivos cuerpos.

Se hace extensiva dicha circular a los alumnos del Colegio de Burgos.

Concurso de elegancia

El lunes se verificará en el Retiro un concurso de elegancia en el que tomarán parte gran número de automóviles.

Los productos se destinarán a la Cruz Roja y han sido invitados los Reyes.

Incendio sofocado

Ha sido sofocado, bien entrada la mañana, el incendio ocurrido en los talleres de la estación del Mediodía.

Quedaron destruidos dos pabellones, no ocurriendo desgracias.

Inauguración

Esta tarde se ha inaugurado una nueva biblioteca en el Ateneo.

Asistieron el subsecretario de Instrucción, representantes diplomáticos, muchos literatos y artistas.

Recepción

El domingo se celebrará en la Academia de Ciencias Morales y Políticas en el greso de don Baldomero Argente.

Mal hijo

En una casa de la calle Gutembers, viven Melitón López Paz y un hijo suyo.

Este amenazaba a su padre con frecuencia, y esta mañana llegó a golpearle con un martillo, hiriéndolo.

El portero Silverio Valero oyó gritos, subiendo al piso y consiguiendo desarmar al mal hijo.

Este quedó detenido, y el padre, en grave estado, fué conducido al Hospital.

Entierro

Esta tarde se ha celebrado el entierro del decano del socialismo, Francisco Mora. Asistieron el conde de Lizárraga, el general Marvá, Amós Salvador, Castrovido y otros.

CASAÑA DENTISTA

DE AL BELMONT
DE D. J. JACOBDO

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

Subscripción:
SEIS PESETAS
TRIMESTRE
TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUELAS MORTUORIAS en sus distintas secciones y planas

ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gaceta y anuncio entre gacetas, a 0.50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0.45. En Avisos útiles, a 0.30. Anuncio corriente, a 0.35. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1.ª línea anuncio intercalado en la información telefónica. Anuncio corriente, a 0.25.—En 4.ª, a 0.20.—Mínimo por inserción: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0.80, y para la 4.ª, 0.50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS

Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que no excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 300 y 150 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquelas a dos columnas en 3.ª plana sólo pagarán 5 pesetas.

Boletín Religioso

Saizo de mañana.—Nivr. Sra. Auxilio de los Cristianos y San Vicente de Lerín.

EUCHARISTIAS

Jubiléo Circular.—Mañana en San Francisco, por D. Rafael Pineda.
Del 25 al 29, en Capuchinas y el 30 y 31 en los Dolores.

Esclavas.—Todos los días manifiesto.

OTROS CULTOS

María Auxiliadora.—Solemne Novena y Fiesta, que los PP. Salesianos, Cooperadores, Archicofradía, Exalumnos y Alumnos de Córdoba, consagra a María Auxiliadora de los Cristianos, en la Iglesia de su nombre, desde el día 16 al 24 de Mayo de 1924.

Todos los días, por la mañana, habrá misas rezadas de siete a nueve y media; por la tarde, a las ocho, exposición, santo rosario, letanias, sermón, ejercicio de la novena, cantos, bendición con S. D. M. y saive.

Los sermones estarán a cargo del M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

El 24, Actividad de María Auxiliadora, a las ocho y media, misa de comunión general y primeras Comuniones; a las once misa solemne con panegirico del Sr. D. José Doblado del Pino, S. B.

En la tarde de este día nuestro amabilísimo Prelado Excmo. Sr. D. Adolfo Pérez Muñoz, asistirá a la Novena y dará la bendición con S. D. M.

El sermón del 24, por la tarde, servirá de Conferencia reglamentaria a los señores Cooperadores.

Puede lucrarse indulgencia plenaria en la forma acostumbrada.

Costean los cultos de mañana, por la mañana D. Carlos Vázquez de la Torre y señora, y los de la tarde doña Antonia Ruiz del Portal, por sus difuntos.

San Agustín.—Solemne Novena a Santa Rita de Casia, abogada de imposibles, desde el 17 al 25 de Mayo.

Por la mañana, a las nueve, misa cantada en el altar de la Santa y a continuación ejercicio de la Novena. Por la tarde, a las ocho y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía cantada, ejercicio, himno, sermón, reserva y bendición.

Los sermones serán predicados por los PP. de la Comunidad.

Costean los cultos por la mañana, D. Carlos Vázquez de la Torre y señora. Los de la tarde D. Francisco B. L. O. A. y señora.

San Rafael.—El día 24 del actual media hora después de oraciones, se tendrá el plácido y acostumbrado ejercicio en honor del Inocencio Custodio en el que predicará el Sr. Rotor de la parroquia de S. Pedro. La Misa de Comunión se dará a las 8. Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Misas de aquel Sagrario. Estos cultos se celebran a intención de D. Luis Castanyes Pujol.

Nota.—En esta Iglesia se dicen dos Misas diarias, una, a las seis y media otra a las ocho. En la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos, y la segunda se dice a las diez los domingos y días de precepto.

Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los videntes al glorioso Arcángel los viernes el Via Crucis, y los restantes días de la semana se tiene la lectura del Santo del día.

San Cayetano.—El día 25 de los corrientes la Hermandad del Carmen establecida en esta Iglesia tendrá sus ejercicios acostumbrados en honor de su titular, o asistentes. Por la mañana a las 10, tercia y misa cantada. Por la tarde a las 7-30, estará expuesto el Santísimo, santo rosario, ejercicio propio del mes, sermón por el R. P. Rafael de Santa Teresa, reserva y procesión por el sitio de la Iglesia.

El Director espiritual de la Hermandad solicita la puntual asistencia

particularmente a los cofrades, ostentando el Santo Escapulario.

INDULGENCIA PIENARIA

El día 29, la Ascensión del Señor, visitando el templo del Carmen Calzado.

MES DE MARIA

San Hipólito.—Durante el mes de Mayo en la misa de las nueve, la Congregación de Hijas de la Inmaculada Concepción honrarán a su Madre con el pindoso canto del mes de las flores con meditación y cánticos, cumulgando en dicha misa. Los diversos coros de la Congregación según el orden en que han sido citados y todos los fieles que deseen practicar esta popular devoción.

Carmen Calzado.—Mañana costea los cultos D. Soledad Cuadrado. El ejercicio comenzará a las 8 de la tarde, con cánticos. Los domingos sermón.

El Sagrario: a las nueve.

San Pedro: al toque de oraciones.

San Francisco: después de oraciones.

Nativity: a oraciones.

Santa Marina: después de oraciones.

San Andrés: después de oraciones. Los domingos con manifiesto y plática.

San Miguel: un cuarto de hora después de oraciones.

Todas las misas que desde las 9 de la mañana en adelante se digan en la Iglesia de las Esclavas del S. C. de Jesús mañana 24, serán apl. c. das por el término de un año de una de las señoras D. Ricardo de Muro Joariz, que falleció el 24 de Junio último.

En el día 24 de mayo, hijas, se hizo plática, suplican a sus amigos lo recomiendan a Dios Nuestro Señor y a la bendita Virgen de los Dolores. Hay once misas indulgencia en la forma acostumbrada.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre	39 40
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	32 00
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	18 20
Temperatura media a la sombra y al aire libre	25 10
Oscilación	18 80
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	8 60

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0°	754 30
Temperatura a la sombra	20 40
Temperatura de termómetro humedecido	16 00
Tensión del vapor	10 90
Humedad relativa	61 00
Estado del cielo	Nuboso
Dirección del viento	E.
Fuera	Ventola
Registrado en 24 horas	222 80

El Catedrático de Física, del Instituto General y técnico, RAFAEL VÁZQUEZ

COLICOS NAUSEAS IRRITACION
PURGÁNDOSE CON LAS SALES DE MEDIANA DE ARAGON
de TOMAS DESUETAS EN UN POCO AGUA TIBIA O TEMPLADA
Caja de 12 purgas 3Ptas.
Caja de 6 purgas 2Ptas.

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley Usadlas por higiene y para evitar contagios

Calzado cosido a mano

Comisión y Banca CENTRAL
Apartado núm. 60. Palma de Mallorca

Sucursales en:
Pamplona; Esvateña núm. 18
Toledo; Santo Tomás, 14

Agencias:
Talavera de la Reina (Toledo) Medellín, 16
Villacañas (Toledo) Igles., 5 y 5
Asiain (Navarre) Cofa Rural, 919

Depósitos:
378 socios representantes depositarios

Solicitamos socios representantes depositarios en todos los pueblos de España. No hacemos envíos contra reembolso.

COMISION Y BANCA
Apartado núm. 60.—Palma de Mallorca



NEUMATICOS DUNLOP

AUTO MOTO Y VELO

RESISTEN LAS PRUEBAS MAS DURAS

MONTANDO DUNLOP MATAIS MOLESTIAS

SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP S. A.

MADRID CLAUDIO COELLO 106

TELEGRAMAS BARCELONA BUENOS AIRES 18

LA UNION Y EL FENIX ESPANOL

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESMBOLSADO

Cincuenta y ocho años de existencia

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la Vida.—Seguros contra incendios.

Seguros contra Accidentes

Seguros de Valores.—Seguros Marítimos

SUBDIRECCION PARA CORDOBA EN SU PROVINCIA

Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 13

Fernando Gáliz

DENTISTA

Calle Gendomar sin número

Revista Mariana

Publicación mensual con censura eclesiástica DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCION A LA S.M.A. VIRGEN. Tiene secciones doctrinales, históricas, literarias, informativas, estadísticas e iconográficas.

Se publica en la primera decena de cada mes

Los que desean suscribirse en ella o suscribirse a esta Revista podrán hacerlo dirigiéndose a la imprenta de EL DEFENSOR DE CORDOBA, donde se edita esta Revista.

Tá que te cascas
cuando tienes
hastío Tecla
que te conviene
Líquida Tecla para destruir toda clase de parásitos.

Notas Cordobesas, por Ricardo de Montis. De venta en las administraciones del Diario y EL DEFENSOR DE CORDOBA. Cinco pesetas.

Pozoblanco

INFANTICIDIO.—LABOR MUNICIPAL

En el vecino pueblo de Ahora se ha cometido un hecho criminal, que con razón ha indignado a aquel pueblo vecindario.

La jóven Ana Buitex Calero, de 25 años de edad, dió a luz una niña, la que ocultó cometiendo un pecado para ocultar otro.

Puesto el hecho en conocimiento del digno juez de este partido don Marcel Zarza Romero se trasladó al citado pueblo, acompañado del médico forense don Faustino G. Arévalo e Hijos y del secretario judicial don Carlos García Lolas, obligando con su interrogatorio hábil a hacer declarar a la delinuyente, en conformidad a lo prescrito en la ley de Enjuiciamiento en su artículo 1.º, que se encontraba en la casa en que habitaba la referida Ana Buitex, que previamente fué reconocida por el citado médico forense.

Seguidamente se ordenó el traslado de los restos del feto al cementerio donde se fué practicado la autopsia por el Sr. García Arévalo, ayudado del señor médico titular don Antonio Garcés.

La autora de tan repugnante delito fué seguidamente trasladada a la cárcel del partido, teniendo que ser conducida en automóvil, por el estado del caso de salud en que se encontraba.

Muchos p'ácosmos merece el Sr. Zarza Romero, así como el personal del juzgado por el celo y actividad desplegado por el pronto esclarecimiento de este hecho.

Desde que hace tres meses aproximadamente que tomó posesión el nuevo Ayuntamiento se trabaja con gran actividad en las Casas Consistoriales para confeccionar los nuevos presupuestos y acopiar la vida del municipio a nuevo estatuto municipal.

Según nos dicen ya están terminados dichos presupuestos, en los que se crean varios impuestos sobre contribución industrial, rodaje, matanza de cerdos y ganado lanar, rodaje, luz eléctrica, etc.

Paraos que se va de una vez a arreglar la batallona casación de la Beneficencia municipal, concediéndose únicamente a los verdaderos pobres de solemnidad con lo cual se reducirá considerablemente el presupuesto de gastos por tal concepto, disminuyendo el número de familias pobres que hoy se eleva a cerca de mil veinticuatro.

El pueblo no duda que los señores concejales se sentirán estrictamente a la ley suprimiendo corruptelas y convecciones ambiguas que tanto dañan los intereses municipales y el derecho del pobre de solemnidad.

Por el actual Ayuntamiento ha sido reformada la guardia municipal nombrando mediante concurso licitador del ejército, para dichos cargos y jefe de policía al Sr. Aguilar, licenciado de la guardia civil y persona que goza de muchas simpatías y tiene excelentes condiciones para dicho cargo; ha empezado las obras de ensanche del llamado Callejón de Ms.ón, que desde hace años estaba en proyecto, y que es de gran importancia para la población y se propone según nos dicen emprender obras de embellecimiento y utilidad en la población, así como nombrar todos sus empleados por concurso, mereciendo muchos elogios por esta tan buena actuación.

Anteayer se hizo cargo de la alcaldía por licencia del Sr. Alcalde, el primer teniente don Hipólito Cabrera Calderón, Presidente del Sindicato Católico Agrario, y autor de una moción interesante y benefactora para los intereses de este vecindario, de las que (D. M.) nos acordamos desde estas columnas cuando sea aprobada por el municipio.

Hace varios días que presentó la dimisión el secretario del Ayuntamiento don Antonio Cabrera Amor, persona competente que goza de muchas simpatías en este pueblo, y te-

nia la confianza de todos los concejales, habiéndose cargo interinamente de la secretaría el competente concejal Sr. Cabrera Dueñas.—CORRESPONSAL.

GOBIERNO CIVIL

Han sido declarados nulos, fenecidos y sin curso los expedientes nuleros «Inferno» y «Desolación», en Fuente Obscura, y «Carmen», en Montero, por renuncia de sus regladores.

El Ayuntamiento de Biena anuncia la subasta de arbolitos sobre pasas y medidas de uso foráneo y sobre puestos públicos y venta en lambuancia.

Se ha pasado para la Argentina a Manuela Gordillo Cerezo, y Casildo Domingo Martínez.

Se ha ordenado el traslado de los presos Juan Cubero Amo, de Córdoba a Córdoba y Serafin Casamitjana, de Posadas a Córdoba.

Se ha inscrito el reglamento del Centro Cultural y Recreativo de Hornachuelos.

Se han expedido licencias de casa a don Atanasio Cuena Muñoz y don Sebastián Capilla López, de Almejilla y don Juan Gavilán Martínez, del Carpio.

De Carcabuey

DE SOCIEDAD

El domingo 18 y con la mayor solemnidad, se fueron administradas las regeneradoras aguas del bautismo, en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, en Madrid, al precioso niño primogénito de los señores don Carlos Vergara y Vergara y su digna esposa doña María del Rosario María García, perteneciente a distinguidas familias de Doña Mercedes y Carcabuey, respectivamente.

Fueron padrinos del niño el culto y estudioso joven don Tomás Contreras y la bellísima y angelical señorita Guadalupe Tufau y García, ambos hijos del apadrinado, de la aristocrática del mencionado pueblo de Doña Mercedes.

El acto, que fué espléndido, se efectuó a las 18 horas del expresado día, y se impuso al niño el nombre de Fernando, trasladándose la selecta y numerosa concurrencia desde la casa de los padres del niño Cardenal Cisneros 14, a la expresada parroquia en varios autos, y después a casa de los tíos del mismo, padres de la simpática madre, Luchana 9, donde se sirvió un espléndido lunch, improvisándose un animado baile con alternativas de piano y gramófono, donde el elemento joven lució sus aptitudes y se pasó un rato agradable y en extremo cordial.

Reciben tan buenas familias Vergara y María por tan fausto acontecimiento nuestra más sincera enhorabuena y que Dios quiera vean al nuevo varón hecho un hombre de provecho, para Dios, su patria y su familia.—CORRESPONSAL.

«Loranzana», de León. Son las mejores de producción nacional, cumpliendo en calidad y finura con las marcas extranjeras. Probadas y quedaréis satisfechos. De venta en todos los buenos establecimientos. Representante en Córdoba, Pozo, Rafel, 1.

SARNA

ANTIBANICO Sarna, el único que se cura en baño. Pruebas y ensayos en las principales farmacias y centros de especialidad. Sus indicaciones rescaten caras, y el que se aplican a la piel.

Au Cerist Francia

Se hacen corsets sobre medida. Elegantes corsets de seda, lana, algodón, etc. para todas las circunstancias del invierno y verano, aprobados por los médicos. Gran variedad en colores de alta novedad tanto en telas como en adornos.
Nota: cada cinco años se actualiza el catálogo de la secretaría de París.
Alfonso XII, núm. 10, Teléfono: 27. 11. 11. 11.